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Temat: Zapisywanie wyrazen algebraicznych — ¢wiczenia.
Dzisiejsza lekcja jest juz ostatnig z serii zapisywania wyrazen algebraicznych. Bedziesz doskonalit swoje umiejetnosci.

1. Wykonaj dzi$ zadania ze strony 91 z ¢wiczen.

16. Zapisz odpowiedzi w postaci wyrazen algebraicznych.

a) W duzym opakowaniu miesci si¢ 15 jaj, a w malym — 10 jaj. Ile jaj jest
lacznie w x duzych i 3 malych opakowaniach?

b) W klasie jest n tawek i stol. W kazdej lawce siedzi 2 uczniow. Przy stole
siedzi nauczycielka. Ile osob jest w klasie?

¢) W pewnej szkole podstawowej jest 530 uczniow, w tym y w klasach I-111
oraz x w klasach IV-V. llu uczniow jest w pozostalych klasach?

d) Jada trzy takie same autokary, w kazdym kierowca, u uczniow i trzech
opiekunéw. Ile jedzie osob?

e) Woda mineralna ,Ach,ach” jest sprzedawana w butelkach poéltoralitro-
wych, a woda mineralna ,,Och, och” — w butelkach dwulitrowych. Kierownik
sklepu kupil od dostawcy x butelek wody ,Och,och” i y butelek wody
»Ach, ach™ lle to razem litrow wody?

17. Zapisz trzy kolejne liczby calkowite:
a) nastepujgce po liczbie catkowitej n:
b) poprzedzajace liczbe calkowita n:

c) takie, aby najmniejsza byla n - 1:

d) takie, aby najwiekszg byla n - 1:

18. Liczba naturalna n jest parzysta. Zapisz dwie kolejne liczby:

a) nieparzyste nastepujace po liczbie n:

b) parzyste nastepujace po liczbie n:

c) parzyste poprzedzajace liczbe n:

19. Liczbe dwucyfrowa 59 mozna przedstawi¢ w postaci 5 - 10+ 9. Zapisz
w postaci wyrazenia algebraicznego liczbe dwucyfrowa, ktorej:

a) cyfra jednosci jest x, a 3 jest cyfra dziesiatek:

b) cyfra dziesigtek jest y, a 5 jest cyfrg jednosci:

c) cyfrg dziesiatek jest b, a cyfra jednosci jest c:

d) d jest cyfra jednosci, a e jest cyfrg dziesigtek:
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2. W razie probleméw lub w celu sprawdzenia poprawnosci rozwigzania zadan, prawidtowe odpowiedzi ponizej

16. Zapisz odpowiedzi w postaci wyvrazen algebraicznvch. =
R

a) W duzym opakowaniu miesci sie 15 jaj, a w malym — 10 jaj. Ile jaj jest
facznie w x duzych i 3 malych opakowaniach? A9 x + %0

b) W Klasie jest n fawek i st6t. W kazdej lawce siedzi 2 uczniéw. Przy stole
siedzi nauczycielka. Ile 0séb jest w klasie? Zp + A

¢) W pewnej szkole podstawowej jest 530 uczniéw, w tym y w klasach I-III
oraz x w klasach IV-V. Ilu uczniéw jest w pozostatych klasach? §%5 _ x — Y

d) Jada trzy takie same autokary, w kazdym kierowca, u uczniow i trzech
opiekunow. Ile jedzie os6b? 72 (u + )

e) Woda mineralna ,Ach,ach” jest sprzedawana w butelkach péltoralitro-
wych, a woda mineralna ,,Och, och” — w butelkach dwulitrowych. Kierownik
sklepu kupit od dostawcy x butelek wody ,Och,och” i y butelek wody
»Ach, ach”. Ile to razem litréw wody? 2 x + 4,5«4

% x|

c) takie, aby najmniejsza byta n-1: n-4) n, n+ A

d) takie, aby najwicksza bytan-1: -4, -2, n-5

19. Liczbe dwucyfrowa 59 mozna przedstawi¢ w postaci 5 - 10+9. Zapisz
w postaci wyrazenia algebraicznego liczbe dwucyfrowa, ktorej:

& X

a) cyfra jednosci jest x, a 3 jest cyfry dziesigtek: 3’1 0 " X




